

《“张氏”·李氏》“王氏”·陈氏 《投名状正传》明天推出 《投名状评传》后天推出

源自“满清四大奇案”  
“刺马案”

# 《投名状》 身世考

~ < 12 ~ 18 ~ - +

还大所说政治  
刺是奇吸引，纷  
陈被案，机密等  
可辛的口头上说  
《投名状》翻拍自  
张沛更多的历史原  
型，导演致  
敬，满清刺  
众至



## 《投名状》的前世

慈禧垂帘听政的清末曾发生过无数奇情冤案，其中杨乃武与小白菜案、名伶杨月楼冤案、太原奇案、张文祥刺马案最为轰动，统称为清末四大奇案。陈可辛执导的《投名状》就源自“清末四大奇案”之张文祥刺马案，清末太平军定都天京后，将原两江总督衙门改为王府，湘军大胜太平军后，曾国荃一把火将王府烧为灰烬。当慈禧钦点马新贻调补两江总督时，总督衙门尚在修建中，不得不暂住在江宁府衙门。1870年8月22日，马新贻到校场检阅新兵射击技术后，步行回到署地，走近偏门时，人群中蹿出一身影，“张文祥假装陈述事理，突抽刀行刺马新贻肋下，马因伤势过重次日身亡。”朝野为之震惊，疆臣人人自危，由于审判经过暧昧不详，历史上关于马新贻被刺的原因众说纷纭。

## “刺马”的版本

第一种版本：马新贻“渔色负友”，张文祥为友复仇。第二种版本：得罪丁日昌，招致杀身之祸。第三种版本：马新贻力剿海盗，张文祥为友出头。第四种版本：湘军集团密谋刺杀马新贻。前三种版本虽然流传时间很长，但都各有破绽，历史学家们认为，马新贻死于政治阴谋，凶手来自湘军集团，因为“刺马案”发生前后有数个疑点耐人寻味。

## 《投名状》的今生

《投名状》剧本先后用了八个编剧，最后看到的《投名状》其实与原本“刺马”没有太多的相似之处，就连主角的名字也不太一样。“故事基本上都是虚构的，年份不对，很多事情历史上也没发生过。”陈可辛表示，跟张彻版《刺马》相比，《投名状》将故事由一场因女人而起的兄弟反目变成了一个政治阴谋。“我们只沿用了一个真实的历史背景，其实，现在看来那个历史事件中的确有政治阴谋存在。想想当时，平定太平天国的湘军势力那么大，却找一个不是湘军的人来当江苏巡抚，后来这个人被刺杀，是可以理解的。”

“片名出自《水浒传》，在《水浒传》里对投名状的最初描述来源于林冲风雪上梁山这段。”林冲去梁山入伙，王伦要求他用一份“投名状”换取信任。不过，在《投名状》里这三个字的意义和《水浒传》的说法不同，这里的投名状是庞青云、赵二虎和姜午阳三人在决定受朝廷招安前结下的血盟。“这不是动作片，而是一部战争片。我们所关注的是一个极端贫困的战争状态下，真实的人性。”



## 《投名状》 提前一天到

李连杰、刘德华、金城武和徐静蕾联袂主演的《投名状》原定12月13日全国上映，昨日，记者从郑州两大院线获悉，《投名状》将提前登场，12月12日18时全面上映。《投名状》服饰道具以大清复古服饰为主，操刀服装道具的美术指导奚仲文透露，剧组仅在服装一项就砸下3000万元，那些破破烂烂的衣服却是花费重金精心制作而成。为了让观众在享受过古代“英雄本色”后体验清代古韵盛宴，郑州保利国际影城推出皇族盛装体验活动，从12月12日至16日观看《投名状》的观众，可免费穿着清代帝后服饰，感受导演陈可辛镜头里的清宫气氛。另外，观众朋友只要加入动感地带或预存一定金额的话费和新业务费，就能免费获赠奥斯卡电影票，与心爱的人共享影音盛宴。

~ < 12 ~ 18 ~ - +



中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动信息专家

老派装新酒，向大别有滋味。  
而陈可辛这部电影，绝对可以称之为香港近十年之巨作！兄弟情仇，复杂人性，人人自危，情欲纠缠，这些字词，再加上刘德华、李连杰、金城武、徐静蕾……成就了陈可辛口中那群的另类电影！

12月13日，动感地带携手奥斯卡院线，重磅出击08贺岁大片第二波《投名状》！

《投名状》，兄弟义……你，不想看看？

**活动时间：**即日起至08年1月31日

**参与范围：**郑州移动动感地带客户

**活动内容：**

动感地带网客户(预存)

彩铃月功能使用费4元/月X3个月，共12元	“1元音乐盒”月功能使用费1元/月X3个月，共3元	75元话费，分摊至3个月，每月返还25元
合计共90元，可获得价值40元的最新大片奥斯卡电影票2张		

注：动感地带GPRS套餐客户（不含WCDMA动感地带GPRS套餐客户）和音乐套餐客户，在参加本次活动时，不需预存彩铃和“1元音乐盒”月功能使用费，仅需预存90元话费（分3个月返还，每月30元）即可。

热线电话：10086 www.chinamobile.com

中原及河南的联通有限公司河南分公司



■ 详询当地中国移动网站www.hn.chinamobile.com 营业厅或拨打当地移动营业厅，郑州移动

■ 本次活动中奖号码以中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司标示